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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Κίνδυνος η εξοικείωση 
με τη βία» – Αρχιερατικό Συλλείτουργο στην 
Κορυτσά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Αρχιερατικό Συλλείτουργο τελέσθηκε σήμερα, Κυριακή 5 Ιουλίου 2026, 
στον Ιερό Ναό Αναστάσεως του Χριστού Κορυτσάς, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, 
συλλειτουργούντος του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κορυτσάς κ. Αναστασίου.

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ιγνάτιο  συνόδευσαν τριάντα έξι (36) ιατροί 
των «Λειτουργών Υγείας της Αγάπης» της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος και Αλμυρού, οι οποίοι, κατά το τριήμερο της παραμονής 
τους στην Κορυτσά, πραγματοποίησαν περισσότερες από 1.500 δωρεάν 
προληπτικές ιατρικές εξετάσεις, προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες στους 
κατοίκους της περιοχής.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη χαρά και τη συγκίνησή του για 
την παρουσία του στην Κορυτσά, τονίζοντας ότι η επίσκεψη της αποστολής 
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πραγματοποιείται μέσα σε κλίμα αναστάσιμης χαράς και αδελφικής ενότητας.
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Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «ζούμε όντως αναστάσιμες στιγμές», καθώς η 
Εκκλησία της Αλβανίας αποτελεί ζωντανή μαρτυρία της δύναμης της Αναστάσεως 
του Χριστού, έχοντας αναγεννηθεί μέσα από δύσκολες ιστορικές δοκιμασίες.

Με αφορμή την ευαγγελική περικοπή των δαιμονιζομένων των Γεργεσηνών, ο 
Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι ο μεγαλύτερος κίνδυνος για τον άνθρωπο είναι «να 
συνηθίσει το κακό και να εξοικειωθεί με αυτό», υπογραμμίζοντας πως κάθε μορφή 
βίας, αδικίας και μίσους απομακρύνει τον άνθρωπο από τον Θεό και στερεί από 
την κοινωνία την ειρήνη και την αδελφοσύνη.

Αναφερόμενος στη σύγχρονη πραγματικότητα, υπογράμμισε ότι, παρά την 
τεχνολογική και επιστημονική πρόοδο, η ανθρωπότητα εξακολουθεί να βιώνει 
πολέμους, διχασμούς και βία, επισημαίνοντας ότι οι χριστιανοί καλούνται να 
γίνουν φορείς ειρήνης, αγάπης και προσφοράς, ξεκινώντας από την οικογένεια και 
την καθημερινή τους ζωή.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος έκανε ιδιαίτερη 
αναφορά στην αναγέννηση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας, εκφράζοντας 
τον θαυμασμό του προς τον ευσεβή λαό της χώρας, ο οποίος ανταποκρίθηκε στο 
έργο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου. «Εσείς είπατε το “ναι” στην 
Ανάσταση της Εκκλησίας στην Αλβανία», συγχαίροντας τους πιστούς για τη 
ζωντανή μαρτυρία της πίστεώς τους.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Αναστάσιο για τη δυνατότητα της κοινής λειτουργικής 
σύναξης, τονίζοντας ότι «κάθε Θεία Λειτουργία είναι Ανάσταση», ενώ έκλεισε με 
την αναφορά στα τελευταία λόγια του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, τα 
οποία, όπως είπε, παραμένουν ανεξίτηλα στη μνήμη του: «Χριστός Ανέστη!».



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. 
Αναστάσιος ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιο για την πρωτοβουλία της διοργάνωσης της ιατρικής 
αποστολής και την προσφορά των δωρεάν προληπτικών εξετάσεων. Παράλληλα, 
εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς όλους τους ιατρούς για τον κόπο και τη 
διακονία της αγάπης που προσέφεραν, ευχόμενος η όμορφη αυτή προσπάθεια να 
επαναληφθεί και στο μέλλον, υπογραμμίζοντας τους αδελφικούς δεσμούς που 
πλέον συνδέουν τις δύο Ιερές Μητροπόλεις.

Ως ένδειξη αγάπης και ευγνωμοσύνης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Αναστάσιος προσέφερε στον Μητροπολίτη κ. Ιγνάτιο έναν πίνακα που απεικονίζει 
τον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Χριστού, τον αρχαιότερο ναό της Κορυτσάς.

Από την πλευρά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Αναστάσιο για 
τη θερμή φιλοξενία και την αδελφική αγάπη με την οποία περιέβαλε τόσο τον ίδιο 
όσο και τα μέλη της αποστολής. Εξέφρασε την ευχή η κοινή αυτή προσπάθεια να 
αποδώσει πλούσιους καρπούς και να συνεχιστεί τα επόμενα χρόνια προς όφελος 
των ανθρώπων που έχουν ανάγκη.

Ως αναμνηστικό της ευλογημένης αυτής συνάντησης, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος προσέφερε στον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Αναστάσιο την αρχιερατική του στολή, 
ως ένδειξη αδελφικής αγάπης και διαρκούς πνευματικής κοινωνίας μεταξύ των 
δύο τοπικών Εκκλησιών.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, στον υπόγειο χώρο του Ιερού Ναού 
παρατέθηκε πρωινό προς όλους τους παρευρισκομένους, προσφορά του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κορυτσάς κ. Αναστασίου και των συνεργατών του. 
Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος Δημητριάδος και 
Αλμυρού είχε την ευκαιρία να συναντήσει και να μιλήσει για την ενότητα μέσα 
στην οικογένεια, στα μέλη της κατασκήνωσης οικογενειών της Αρχιεπισκοπής 
Αλβανίας, η οποία φιλοξενείται αυτές τις ημέρες στην Κορυτσά υπό την ευθύνη 
του Πρωτοσυγκέλλου της Αρχιεπισκοπής, Πρωτοσυγκέλλου Σπυρίδωνος.


























